Tabloda bazi canlilara ait kromozom sayilarn
werilmistir.

Canh Tiird Kromozom Sayisi (2n)
Egrelti otu 500
Sofan 16
Insan 46
Mali baligi 46
Buna gbre ;

1.Bitkilerin kromozom sayilan hayvanlarin
kromozom sayllarindan fazladir.

2 BOtin canhlarnn kromozom sayilar farkhdir.

3.Kromozom sayisinin fazlalidi canh
gelismisligini gdstermez.

yargilanindan hangileri yanhstir?

Al Yalniz 1
B) Yalmz 2
cy 1we2

D) 1ve3

Mitoz bélinmenin asamalar karisik olarak
verilmistir.

1. DNA eslenir.

2. Kromozomilar hiicrenin ortasina dizilir.
3. Sitoplazma bélinmesi tamamilanir.

4. Kromozomlar kutuplara cekilir.

Buna gére evrelerin gergeklesme sirasi

asagidakilerden hangisinde dogru olarak

gosterilmistir?

A) 2-1-3-4
B) 1-2-4-3
C) 1-3-2-4

D) 4-2-1-3

oz rengi genotiplert melez olan anne ve
babanin cocuklarinin genotip ve fenotip
olasihklaryla ilgili asadidaki ifadelerden
hangisi dogrudur? (Kahverengi gz mavi gz
rengine baskindir.)

A)  Bitan cocuklar kahverengi gdzlidir.
B) Cocuklann %75 i saf dol genotiplidir

C) Cocuklarin %25 mavi gdzludar

D) Batan cocuklan melez kahverengi gézli
olur

Asagidaki bazi genetik hastaliklar verilmistir.

W Renk korlaga

A Hemofili

M orak hicreli anemi
‘ Down sendorumu

Bu hastaliklardan hangileri X kromozomu
uzerinde ¢ekinik genle tasinir?

A) Wve A
5 %vell

) Me®
D) Ave@®



Tabloda canllara ait bazi olaylar veriimistir.

1. Patates filizlerinin
geliserek yeni patates
bitkileri clusturmasi

2. Bitkilerin bUylmesi

3. Sperm hlcresinin | 4. Yaralann iyilesmesi
olusmasi

Buna gore olaylardan hangisi mitoz boliinme
sonucunda gergceklesmez?

Canlilarda ¢evrenin etkisiyle gerceklesen
kalitsal olmayan gegici dedisikliklere
modifikasyon denir.

Buna gore asagidaki orneklerden hangisi
modifikasyona érnek degildir?

A) Bal arilarinin larvalarinin farkl
beslenmesiyle is¢i ve kralice arilarin olugmasi

B) Cuha ¢i¢eginin farkl sicakliklarda beyaz
ve kirmizi ¢i¢ek olusturulmasi

C) Gunes altinda deri renginin koyulagsmasi

D) Kutup ayilarinin beyaz karkl , kiigik
burun ve kulaklara sahip olmasi.

O

d

Bir cisim d yogunluklu sivi icerisinde sekildeki
gibi dengededir ve cisme etki eden kaldirma
kuvveti 10 N' dur. Ayni cisim 2d yogunlukliu
sivi icerisine birakilirsa cisme etki eden
kaldirma kuvveti kac N olur?

A) 25
B) 5
c) 10

D) 20

20N 10N
su

Merve sekildeki gibi K cisminin agirligini énce
havada ,daha sonra ise suda oél¢uyor.

Buna g&re hacmi K cisminin yarisi olan L
cismine ayni sivida ne kadar kaldirma kuvveti
etki eder?

( L cisminin tamami su icerisinde batiyor.)

A) 5
B) 10
c) 15

D) 20



———Dinomemetre

Yandaki deneyi yapan Mertcan sadece
sekilde verilenlere gére asagidakilerden
hangisini arastiriyor olabilir?

A) Cismin hacmini

B) Cisme etki eden kaldirma kuvvetini
C) Cismin yogunlugunu

D) Cismin hacmini

10.

-
T

sRgaaa

Q

Kitlesi 360 gram olan bilye icinde 20 cm? su
bulunan dereceli kap icine atildiginda su
seviyesi sekildeki gibi oluyor.

Buna gore bilyenin yogunlugu kag
gram/cm? 'tiir?

11.

Werilen sekilde esit bdlmelendirilmis bir cisim
sVl icerisinde dengededir.

Cisme etki eden Kaldirma kuvwveti ile Gokce,
ilker ve Kerem asagidaki yorumlar yapiyor.

Gokge: Cisme etki eden kaldirma Kuvveti
cismin agirhgina esittir.

ilker: Cisme etki eden kaldirma kuvveti yukar
yonladar.

Kerem: Cismin sudaki agirhd havadaki
agirhgindan daha fazladir.

Buna gdre hangi égrencilerin yorumu
dogrudur?

A)  Gokce ve llker
B) llker ve Kerem
C) Gdkce ve Kerem

D) Gakce,llker ve Kerem

12.
Cisimler Havadaki Sudaki
agirhd (N) agirh (N)
a 20 16
b 10 3
- 16 12

Yasemin Ogretmen a, b, ¢ cisimlerinin hava
ve sudaki adirhklarin bulup, yukarndaki
tabloyu hazirliyor. Tabloya gére cisimlere etki
eden kaldirma kuvvetlerinin siralamasi nasil
olmahdir?

A) a=b=c
B) c=b=a
C) b=a=c

D) a=c>b



13.

Bir sivinin cisme
uyguladig kaldirma
kuvveti nelere baghdir?,

Sedanur'un sordugu soruya arkadaslarinin
verdigi cevaplar sdyledir;

Mine: Cismin batan kisminin hacmine
Mehmet: Sivinin agirhgina
Yasemin: Sivinin yogunluguna

Buna gore hangi arkadaslarin verdigi
cevaplar dogrudur?

A} Mine ve Mehmet

B) Mine ve Yasemin

C) Mehmet ve Yasemin

D) Mine Mehmet ve Yasemin

14.

X, Y ve Z cisimlerine ait bazi degerler
verilmistir.

Cisim | Cismin kitlesi Cismin Cismin yoguniugu
(9) hacmi (cm’) (glem’)
X 10 5 *
Y . 4 1
Z 20 A 4

Buna gore vy, @ ve A dederleri yerine
sirasiyla agagidakilerden hangisi
gelmelidir?

A) 542

Ll

B) 425

Ll

C) 2.4.4

Ll

D) 2.4.5

Ll

15.

—

kaldirma kuvveti

agirhik

SV

Buse, Fen Bilimleri dersinden sonra eve gidip
okulda dersinden sonra tekrar
ederken defterine cizdidi yukardaki sekilde bir
yanlishk yaptigini fark etmistir.

Buna gdre Buse'nin yaptig) yanhshk
nedir?

A)  Kabi adzina kadar doldurulmanus.

B) Kaldirma kuwvvetinin yénand yanlis
gostermis.

C)  Adirhidin yonand yanlis gbstermis.

D) Kabi sivi yerine gaz ile doldurmus.

16.

Irem, birbiriyle kansmayan A, B ve C sivilarini
ayni kaba bosaltiyor Buna gore A, Bve C
sivilarina ait katle-hacim grafidi
asadidakilerden hangisi gibi olabilir?

Kt (gr) Kitle (gr)
A B i
A) ¢ B)
C c
Hacim (em’) Hacim {cm)
Kuthe {gr) Kutle (gr)

C : C
C) A D) "B

Hacim (cm’) Hacim (cm')



17.

(il baslangicta tasimakta zorlandidi kutu ile
denize ginyor ve kutuyu tasimakta eskisi
kadar zorlanmadigini fark ediyor. Bunun
nedeni nedir?

A)  GUl'Un guclenmis olmas|
B) Yercekimi kuvveti
C) Swinin uyguladigi kaldirma kuvveti

D) Swinin uyguladigi basing

18.

Tabloda bazi (ireme hiicrelerinin kromozom
gruplandirimasi gasterilmistir.

1. 224X 2. 234X
3.224y 4.23+y

Buna gdre hangi iki Greme hiicresinde
saglikli erkek birey meydana gelebilir?

A) 1ve?
B) 2ved
C) 1ved

D) 2ved

19.

Bir hiicrede gerceklesen olay verilmistir.

g é
Buna gore;

1.Semada verilen oclay DNA'min eslenmesidir.

2 Bu olay bitin hicrelerin cekirdeklerinde
gerceklesir.

3.Bu olay sirasinda sitoplazmadaki nikleotit
sayisl azalir.

yargilanndan hangileri dogrudur?

A Yalmz 1
B) Yalmz 2
C)y 1wve?l

Dy 1wvel
20.

Sicak ve soguk boélgelerde yasayan canhlar
icin viicut sicakhginin belli derecelerde
tutulmasi hayati 6nem tasir.Ornegin colde
yasayan tilki ve tavsanlan kulaklan ve
kuyruklan uzundur Bu durum canhnin vicut
sicakh@inin dengede kalmasini saglar.

Yukanda analatilan durum asagidakilerden
hangisi ile agiklanabilir?

A) Dogal Secilim
B) Adaptasyon
C) Modifikasyon

D) Evrim



